




(або близької за своїм біотопічним складом) території, тоді як самці при пошуках 
здобичі збільшують площу обльоту та мають можливість швидше пристосовуватися 
до нетипових ландшафтів, використовуючи їх при сезонних міграціях. 

Під час сезонних міграцій (табл. 2) луні найактивніші у 1–5-метровому висот-
ному діапазоні. Його використання зумовлюється нестабільними кліматичними умо-
вами, які не дозволяють птахам полювати з інших висот та використовувати одно-
манітний спосіб для полювання – «вилякування» [16]. 

Таблиця 2 
Висотний розподіл C. aeruginosus при сезонних міграціях  

та у гніздовий період, % зустрічей 

Висоти, м Періоди 1–5 6–10 11–20 21–40 
Приліт 68,3 27,2 4,5 – 
Гніздування 25,0 12,5 50,0 12,5 
Відліт 44,4 22,2 16,7 16,7 

 

У гніздовий період погода налагоджується. Підвищується температура повітря, 
дні стають ясними та малохмарними, що обумовлює обирання лунями 11– 
20-метрової висоти та застосування декількох способів для полювання («пірнання», 
чергування «вилякування» з «видивлянням» тощо). Але дане твердження справедли-
ве для полювання лунів у типових біотопах (довгозаплавні комплекси, лиманні еко-
системи). У сільгоспугіддях луні використовують модифікований різновид «виляку-
вання» для полювання. Вони летять уздовж полезахисних лісосмуг паралельно 
нижнім частинам крон дерев, через декілька десятків метрів перелітають на інший 
бік смуги і продовжують рухатися далі у тому ж напрямку. 

У деяких випадках на обирання лунями висоти для перміщення можуть впли-
вати і конкурентні стосунки з іншими видами денних хижих птахів. Так, у березні–
травні 2004 року поблизу ставків Самарського рибгоспу спостерігалася пара очере-
тяних лунів на гніздуванні. 11 квітня у межах гніздової території лунів опинилася 
самка малого яструба, яка одразу ж атакувала самця луня, що наближався до неї. 
Атака здійснювалася на висоті 6–10 метрів. Після зіткнення самець луня одразу по-
чав набирати висоту. За ним послідувала і самка луня. Самка яструба відлетіла на 
деяку відстань, набрала висоту і знову почала атакувати по черзі обох лунів, що 
відбувалося на висоті понад 100 метрів. Треба зазначити, що на цій висоті упродовж 
36 хвилин усі спроби яструба вдарити лунів виявилися марними. На відміну від пер-
шої атаки, вони легко ухилялися від численних нападів.  

Висновки 
Під час осінніх міграцій проліт очеретяного луня проходить масовіше 

(до 7 особин за облік), ніж при весняному прильоті (до 5 особин). При весняному 
прильоті самки луня зустрічаються частіше самців (1 ♂ : 4 ♀), а під час осінніх 
міграцій співвідношення самців і самок становить 1 ♂ : 2 ♀. 

Найбільше значення під час весняних міграцій мають лиманні екосистеми 
(54,5 %). У гніздовий період та у період осінніх міграцій луні обирають довгоза-
плавні коплекси (66,6 та 72,2 % зустрічей). Найбільшу пристосованість до полювання 
у сільгоспугіддях мають самці очеретяного луня.  

Під час сезонних міграцій для переміщення лунів сприятливішою визначено 
висоту 1–5 м (68,1 %). У гніздовий період луні частіше використовують висотний 
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проміжок 11–20 м (50,0 % зустрічей). Обирання лунями висоти та біотопів для полю-
вання здебільшого залежить від кліматичних умов (37,4 % дисперсії). Менше значен-
ня мають захисні та мисливські умови біотопів (17,1 % дисперсії). На вибір висоти 
для переміщення можуть впливати конкурентні стосунки з іншими видами.  
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